

習近平會見出席亞投行協定簽署儀式各國代表團團長時指出

共同為促進亞洲和世界經濟繁榮作出貢獻



習近平會見出席《亞洲基礎設施投資銀行協定》簽署儀式各國代表團團長。

今天各成員國本着團結合作、開放包容的精神，達成了高質量的《亞洲基礎設施投資銀行協定》。祇要大家繼續秉持多邊合作精神，就一定能將亞洲基礎設施投資銀行共同建設成一個開放包容、互利共贏的新平臺，為亞洲基礎設施發展作出積極貢獻。

■ 中新社記者張朔北京報道

中國主席習近平6月29日在人民大會堂會見出席《亞洲基礎設施投資銀行協定》簽署儀式的各國代表團團長。

習近平首先代表中國政府對《亞洲基礎設施投資銀行協定》的簽署表示熱烈祝賀。習近平指出，中國提出籌建亞洲基礎設施投資銀行，目的是推動亞洲地區基礎設施建設和互聯互通，深化區域合作，實現共同發展。這一倡議得到域內外國家積極響應。簽署《亞洲基礎設施投資銀行協定》，標志着亞洲基礎設施投資銀行籌建邁出具有歷史意

義的步伐，展示了各方對成立亞洲基礎設施投資銀行的莊嚴承諾，體現了各方團結合作、開放包容、共謀發展的務實行動。

習近平強調，今天各成員國本着團結合作、開放包容的精神，達成了高質量的《亞洲基礎設施投資銀行協定》。祇要大家繼續秉持多邊合作精神，就一定能將亞洲基礎設施投資銀行共同建設成一個開放包容、互利共贏的新平臺，為亞洲基礎設施發展作出積極貢獻。

瑞士聯邦副主席兼經濟部長施耐德-阿曼、新西蘭副總理兼財政部長英格利希、韓國副總理兼財政部長崔旻煥先後發言。他們表示，

亞洲基礎設施投資銀行籌建工作迅速、專業化地取得進展令人高興。亞洲的基礎設施融資需求顯而易見。中國提出建立亞洲基礎設施投資銀行倡議十分及時和重要，連同中方提出的“一帶一路”倡議，將極大有助於解決本地區的基礎設施瓶頸和資金制約，加強本地區國家間的貿易聯系和互聯互通，特別是幫助基礎設施薄弱國家，促進亞洲的發展。相信亞洲基礎設施投資銀行將成為國際發展金融機構的重要一部分。中方在倡議和籌建亞洲基礎設施投資銀行過程中，表現出強烈的積極意願和開放精神，令人欽佩。有關成員國將共同勢力，“逢山開路、

遇水架橋”，確保亞洲基礎設施投資銀行成為國際金融機構中務實、高效的一員。相信在亞洲發展過程中，亞洲基礎設施投資銀行將發揮重要的引領作用。

在聽取外方代表團團長發言後，習近平指出，中國改革開放以來，經濟社會發展得益于世界銀行、亞洲開發銀行等多邊開發銀行以及其他一些國家雙邊的金融支持。中國的發展離不開亞洲、離不開世界。隨着綜合國力不斷增強，中國也願意為國際發展事業作出力所能及的貢獻，將繼續支持現有多邊開發銀行，也希望通過倡議建設亞洲基礎設施投資銀行，推動現有機構更好

適應國際經濟格局演變和成員國需求。亞洲二十一世紀的發展，將在全球發展中占據更加突出的地位。中方提出“一帶一路”設想和亞洲基礎設施投資銀行倡議，就是本着親誠惠容的周邊外交理念，致力于同亞洲國家一道解決本地區面臨的現實問題，共同發展。亞洲基礎設施投資銀行將同現有國際發展金融機構優勢互補。中國願同各成員國一道，將亞洲基礎設施投資銀行打造成專業、高效、廉潔的新型多邊開發銀行，共同為促進亞洲和世界經濟繁榮作出貢獻。

(圖為中新社記者廖攀攝)

美國務院：亞投行之于中國是“積極信號”

美國務院副發言人馬克·托納29日在例行記者會上表示，亞洲在基礎設施投資領域有着巨大的需求，事實上，全世界範圍內也是如此。他表示，亞投行的建立對於中國而言是一個積極信號，有利于中國在提供基礎設施投資方面承擔更重要的角色。



美國國務院。

■ 中新社記者刁海洋華盛頓報道

美國務院官員6月29日表示，亞洲基礎設施投資銀行（亞投行）的建立之于中國是一個積極信號，有利于中國在提供基礎設施投資方面承擔更重要的角色。

6月29日，《亞洲基礎設施投

資銀行協定》在北京簽署，標志着亞投行籌建進程走完關鍵一步。根據協定，亞投行法定股本1000億美元。中國認繳股本占總認繳股本的30.34%，為亞投行現階段第一大股東，中國投票權占總投票權的26.06%。

美國務院副發言人馬克·托納

29日在例行記者會上表示，亞洲在基礎設施投資領域有着巨大的需求，事實上，全世界範圍內也是如此。他表示，亞投行的建立對於中國而言是一個積極信號，有利于中國在提供基礎設施投資方面承擔更重要的角色。

托納當天還重申了美方呼亞投行執行高標準的立場。他說，美

方希望亞投行能夠和國際貨幣基金組織、世界銀行等國際金融機構一樣，在治理方面執行高標準。

目前，在亞投行全部57個意向創始成員國中已有50個國家正式簽署了協定，未簽署的意向創始成員國可在年底前簽署。美國不在57個意向創始成員國之列。有分析人士

指出，美國把自己排除在亞投行的大門外是一個戰略失誤。

中國官方此前曾多次表示，亞投行是一個開放、包容的多邊開發機構，中方願與各方一道共同努力，將亞投行打造成一個實現各方互利共贏和專業、高效的基礎設施投融資平臺。(配圖原載新華網)